Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Старокулаткинская средняя школа № 1»					
ПАС	ПОРТ	ШКО	льно	ГО МУ	ЗЕЯ

Название музея: литературный музей имени Мусы Джалиля МБОО – Старокулаткинской средней школы №1

Профиль музея: историко-краеведческий

Дата открытия: 1982 год.

Характеристика помещения: Под музей выделена классная комната с дневным освещением, не имеет хранилища. Общая площадь классной комнаты составляет 29,05 кв. м.

Предмет изучения: история жизни и деятельности татарского поэта Мусы Джалиля, история школы, история земляков –участников Великой Отечесвенной войны 1941-1945 гг, Афганской и Чеченской войн, а также история возникновения пионерской организации.

Направления работы:

- 1. Учет и хранение фондов.
- 2. Экспозиционная деятельность.
- 3. Учебно-просветительская деятельность.

Адрес школьного музея: Ульяновская область, Старокулаткинский район, р.п. Старая Кулатка, ул. Куйбышева, 57

Телефон школы: 884249-2-27-05

Электронный адрес школы: moshca1@mail.ru

Разделы экспозиции:

- 1. «История жизни и творчества татарского поэта Мусы Джалиля».
- 2. «История Старокулаткинской средней школы №1».
- 3. «Никто не забыт, ничто не забыто».
- 4. «В жизни всегда есть место подвигу».
- 5. «Пионерская летопись».

<u>Раздел экспозиции</u>: «История жизни и творчества Мусы Джалиля» разделена на 4 экспозиции: «Детство и юность поэта», «Годы творческого взлета», «Героическая борьба в подполье», «Поэт признанный, любимый». Наглядными пособиями данных разделов являются: фотографии, письма, копии публикаций.

<u>Раздел экспозиции</u>: «История Старокулаткинской средней школы №1» рассказывает об истории школы, об учителях-ветеранах и работающих в настоящее время учителях, которые в своё время работали работают в школе на территории Старой Кулатки. Здесь же хранятся фотографии учащихся школы, а также оборудование, которое использовалось в школе.

Раздел экспозиции: «Никто не забыт ничто не забыто» представлен материалами о героях —земляках Великой Отечественной войны 1041-1945 гг: 5 Героев Советского Союза и 1 полный кавалер ордена Славы трех степеней. Это Иван Васильевич Ильгачев из Чувашской Кулатки, Махмуд Илачевич Аипов из Кирюшкино, Нажип Наумович Нугаев из Старой Яндовки, Вильдан Иматович Хабиев из Средней Терешки, Закарья Сафетович Хусаинов из Мосеевки и Фатих Юнусович Динеев тоже из Мосеевки.

<u>Раздел экспозиции</u>: «В жизни всегда есть место подвигу» представлен фотографиями земляков-участников войн (Афганистана и Чечни). А также о герое России Ряфагать Махмутовиче Хабибуллине. Здесь же имеются экспонаты оружия, медицины, использованные гильзы.

<u>Раздел экспозиции</u>: «Пионерская летопись» представляет собой материалы, посвященные Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Раздел экспозиции представляют важнейшие пионерские атрибуты: дружинное знамя, горн и барабан, которые сопровождали все торжественные пионерские ритуалы.

Школьный музей располагает основными и вспомогательными фондами.

Основной фонд представлен вещественными материалами: гильзы, пули, снаряд, мина, фляжка (металлическая), резервуар для сухого пайка, командирская сумка, каски, сапёрная лопата, гильзы, прялки, лапоть. глиняные кувшины, самовар, утюги (угольные и электрические), керосинка, лампы (керосиновые), замки, денежные знаки, значки октябрят и пионеров, отрядный пионерский флажок, знамя дружины, вымпел, горн, барабан, школьная парта, школьная форма для девочек. Фотографии и материалы стендов. Все экспонаты, перечисленные, выше являются, подлинными и имеют историческую ценность.

Использование музея в учебно-воспитательном процессе.

Эффективность использования школьного музея в образовании определяется разнообразием форм и методов классной и внеклассной работы, включающей музейный материал в образовательный процесс. В практике нашей школы сложились следующие её виды:

- учебная экскурсия в музее;
- урок-экскурсия в музее;
- использование музейных предметов обучающимися в качестве учебных пособий на уроке;
- демонстрация музейных предметов во время беседы учителя;

- подготовка исследовательских работ, докладов, рефератов и сообщений учащимися для уроков по заданию учителя.

Работа в музее проводится по ряду предметов: родному (татарскому) языку и литературе, истории, краеведению, а также в рамках внеурочной деятельности.

Учителя, используя возможности музея, в процессе преподавания сочетают приемы обучения с методами познания: они не только сообщают информацию учащимся, но и демонстрируют.

На базе музея проводятся музейные уроки, тематические классные часы, уроки мужества, мероприятия, посвященные историческим датам, днем воинской славы.